
Bericht aus der Sitzung des Gemeinderats vom 23. Januar 2023 
 
Beschlussfassung über die Bauvoranfrage zum Neubau eines Einfamilienhauses mit 
Garage, Flst. Nr. 3548, Gartenstraße 1, Gemarkung Dettighofen  
Der Gemeinderat erteilt sein Einvernehmen zur Antragstellung der Bauvoranfrage zum 
Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Garage. 
 
Beschlussfassung über den Bauantrag für den Neubau einer Garage und eines 
Carports, Flst. Nr. 27, 28 Gemarkung Dettighofen, Albführer Straße 11 
Der Gemeinderat erteilt sein Einvernehmen zum Bauantrag auf Flst. Nr. 27, 28 Neubau einer 
Garage und eines Carports. 
 
Beschlussfassung über den Bauantrag zum Ausbau des 2. Gebäudeteils als 
Pilgerraum und Kreativraum im EG und Wohnungsnutzung im OG und DG, Flst. Nr. 79, 
Im Winkel 3, Gemarkung Baltersweil  
Der Gemeinderat berät und beschließt das Einvernehmen zum Bauantrag aufgrund diverser 
Bedenken nicht zu erteilen. 
 
Änderung des Bebauungsplanes „Bungertäcker“, Berwangen im vereinfachten 
Verfahren nach § 13 BauGB 
a) Änderungsbeschluss 
b) Billigung des Änderungsentwurfs 
c) Beschluss zur öffentlichen Auslegung 
 
a) Der Bebauungsplan „Bungertäcker“, Berwangen wird entsprechend des Satzungsentwurfs 
nebst Inhalten vom 23.01.2023 im vereinfachten Verfahren nach § 13 BauGB geändert. 
b) Die Änderung des Bebauungsplans wird mit Begründung in der Fassung vom 23.01.2023 
als Entwurf gebilligt. 
c) Der Entwurf wird nach § 13 Abs. 2 Nr. 2 i.V.m. § 3 Abs. 2 BauGB für die Dauer eines 
Monats öffentlich ausgelegt. 
 
Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 
Der Gemeinderat beschließt die Geldspende über den Wert von 1.000,00 € von der Volksbank 
Klettgau-Wütöschingen für die Grundschule in Baltersweil anzunehmen. 
 
Beschlussfassung über die Übertragung von Haushaltsmitteln: Bildung von 
Ermächtigungsübertragungen auf 2023 
Der Gemeinderat beschließt die Bildung der vorgetragenen und in der Anlage dargestellten 
Ermächtigungsübertragungen in das Jahr 2023. 
 
Beschlussfassung über die Haushaltssatzung und den Haushaltsplan der Gemeinde 
Dettighofen für das Jahr 2023 inkl. Des Stellenplans und der mittelfristigen 
Finanzplanung  
Der Gemeinderat beschließt den Haushaltsplan und die Haushaltssatzung 2023 inkl. des 
Stellenplans und der mittelfristigen Finanzplanung in vorgetragener und vorgelegter Form. 
 
Bekanntmachungen, Wünsche und Anträge 
Sachstand Ausschreibung Traktor und Anbaugeräte, Sachstand BV Kindergarten  

Die Vorsitzende gibt eine Kurzinfo zur laufenden Ausschreibung zur Anschaffung eines 
neuen Traktors mit diversen Anbaugeräten. Die Ausschreibung wurde Ende Jahr 
fertiggestellt und an 5 Anbieter in der Region gesandt. Aktuell sind 3 Angebote eingegangen 
und 2 werden in Kürze erwartet. Eine diesbezügliche Beratung und Entscheidung soll in der 
März-Sitzung erfolgen, da eine zeitnahe Bestellung notwendig ist, um Fördergelder zu 
erreichen. 

 

Die Vorsitzende gibt eine Kurzinfo zum BV Kindergarten. Ende März sollte ursprünglich die 
Schlussabrechnung erfolgen, was unmöglich sei. Der Estrich ist mittlerweile verlegt und das 



Dach wird aktuell eingedeckt. Nun laufen die Arbeiten wieder. Ein aktueller Bauzeitenplan 
wurde beim Planungsbüro Bachmann angefordert. Ziel sei es, sobald die beiden Anbauten 
fertig sind, sollen Kindergartengruppen in diese umziehen, damit der (Alt-)Bestand saniert 
werden kann. 

 

Abschließend wird das Thema Einbruch im Kirchholz thematisiert. Ein Ratsmitglied gibt 
Hinweise auf Präventionsmaßnahmen, die durch die Polizei angeboten werden.  

 

Bürgerfrageviertelstunde  

Vom Angebot wurde durch die anwesenden Bürger kein Gebrauch gemacht.  


